

广电总局:落实微短剧“分类分层审核”制度

新华社消息 记者2月5日从国家广播电视台获悉,关于进一步统筹发展和安全促进网络微短剧行业健康繁荣发展的通知正式发布,要求落实“分类分层审核”制度。根据微短剧行业发展实际,按照国产网络剧片分级监管、重点监管原则,对微短剧按三类分三个层级进行审核管理,以差异化、精准化管理优化审核流程、提高审核效率。

根据通知,“重点微短剧”(符合特殊题材、总投资额度达到100万元及以上、长短视频平台招商主推或在各终端首页首屏推荐播出、自愿按重点微短剧申报等几种条件之一)、“普通微短剧”(总投资额度在30万元~100万元之间且非重点推荐)均应报省级以上广电主管部门进行规划备案和成片审查,“重点微短剧”的规划备案由国家广电总局统一备案公示管

理。“其他微短剧”(总投资额度不足30万元且非重点推荐),由播出或为其引流、推送的网络视听平台履行内容管理的职责,负责内容审核把关与版权核定,定期将审核剧目信息报属地省级广电主管部门备案。

通知要求,拟在平台首页首屏首推推荐播出的微短剧,由国家广电总局对完成片进行复核。对重大题材或者涉及政治、军事、外交、国

家安全、统战、民族、宗教、司法、公安等特殊题材的微短剧,按有关协审工作机制落实审核要求。微短剧的制作方、投流方、推广平台、播出平台等均须对其制作或发布的宣传推广内容审核把关。根据通知,网络视听平台、小程序、投流方等播出或引流、推送的所有微短剧,均须持有《网络剧片发行许可证》或完成相应上线报备登记程序。

(王鹏)

春风送岗促就业

2月5日,在安徽省亳州市蒙城县庄周街道,求职者在招聘会上了解招聘信息。新春伊始,全国各地组织多场招聘活动,为求职群体提供工作岗位,助力企业复工复产。

(据新华社报道)



国内航线燃油附加费上调

记者从多家航空公司了解到,2月5日零时起,上调国内航线燃油附加费。这也是今年以来国内航线燃油附加费首次调整。

调整后,成人旅客国内航线燃油附加费征收标准为800公里及以下航段,每人每航段收取20元;800公里以上航段,每人每航段收取40元。与调整前的标准相比,分别上调10元和20元。

其中,儿童、革命伤残军人、因公致残人民警察按实际收取标准减半收取,婴儿旅客免收燃油附加费。

燃油附加费是航空公司为应对航油价格波动而额外收取的费用。航空燃料与平常汽车使用的汽油柴油不同,生产和运输成本都很高。由于燃油成本在民航直接运行成本中约占1/3左右,因此国际原油价格上升和下降,对航空公司的

运行成本会带来很大的影响,所以航空公司会在规定范围内收取一定的燃油附加费。航科院航空运输研究所主任经济师钟山介绍,燃油附加费的调整周期并不固定,是以过去一个月燃油价格的变动情况确定的,计算出航空公司收取燃油附加费的上限,在上限以内的部分航空公司自主决定,从下个月开始执行。

(据央视报道)

断电断油断网!泰国重拳打击泰缅边境地区电诈活动

新华社消息 自2月5日9时起,泰国正式切断泰国与缅甸边境的5个对缅供电点供电,以配合政府打击跨境电信诈骗的决策。泰国副总理普坦·威乍耶猜4日宣布,泰方于当地时间5日9时起,切断泰国缅甸边境5个点位的电力、燃油供应及互联网连接,以打击相关地区的电信诈骗活动。

普坦告诉媒体记者,电信诈骗对泰国民众造成严重影响,已成为

国家安全问题,泰国政府调查发现上述5个供应点牵扯到电信诈骗活动,决定切断对这些地区的电力、燃油供应及互联网连接,并已着手通知缅甸相关部门。

泰国地方电力局局长素帕猜·艾空5日对媒体说,此次断电行动切断5个对缅供电点供电,涉及缅甸孟邦、掸邦、克伦邦,覆盖大其力、妙瓦底等与诈骗团伙活动密切的地区,影响总电力供应量达20.37兆瓦。

据悉,这一行动由泰国国家安全委员会批准通过,旨在从源头上摧毁诈骗团伙运营网络,维护泰国国家安全。

泰国政府曾于1992年和1994年两次批准向缅甸供电,由泰国地方电力局负责供应。根据双方签署的合同条款,如果用电方违反规定,泰方有权单方面终止供电,并无需承担赔偿责任。

(高博任芊)

美国退出联合国人权理事会

新华社消息 美国总统特朗普2月4日签署行政令,宣布美国退出联合国人权理事会,禁止向联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处提供任何资助,并要求审视联合国教育、科学及文化组织等机构的对美立场。

按法新社说法,上述举动意在抗议美国所谓的联合国机构的“反美偏见”。

人权理事会是联合国系统负责促进和保护人权的政府间机构,其47个成员由联合国大会大多数会员通过直接和无记名投票选举产生,任期三年。美国作为理事会成员的任期已于2024年12月31日结束,现为观察员。

据法新社报道,退出人权理事会,意味着美国将终止参与该机构所有活动,包括审查联合国会员国人权记录及具体侵犯人权指控。

特朗普抱怨美国不得不给联合国“不成比例”的资金。路透社引述联合国方面说法报道,美国目前欠联合国款项总额为28亿美元,其中15亿美元用于常规预算。

在特朗普2017~2021年首个总统任期,美国退出国际社会应对气候变化的《巴黎协定》、伊朗核问题全面协议、世界卫生组织、联合国教科文组织、联合国人权理事会等多个国际组织和多边机制,引发广泛批评。接替特朗普任总统的民主党人拜登入主白宫后,美国陆续重新“入群”。不过,特朗普今年1月20日就任总统当天即签署一系列行政令,推翻拜登“旧政”,宣布美国再次退出世卫组织以及《巴黎协定》。

(蒋国鹏)